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Em vinte e dois de maio de dois mil e dezenove, às treze horas e dez minutos, reuniram-se no 

auditório do CEFET-MG/Divinópolis o diretor Emerson de Sousa Costa, presidente da 3 

Congregação; a representante dos servidores técnico-administrativos, Luciana Amaral Azevedo 

Santos (Suplente); o representante do Departamento de Informática, Gestão e Design (DIGD-DV), 

professor Alisson Marques da Silva (Titular); o representante do Departamento de Formação Geral 6 

(DFG-DV), professor Leonardo Gomes Martins Coelho (Titular); o representante do corpo 

discente Sr. Izaías Alves dos Santos Júnior (Titular) e o discente Sr. Vinícius Almeida Gonçalves 

como convidado. Verificado o quorum regimental, o presidente declarou aberta a 62ª reunião da 9 

Congregação para tratarem da seguinte pauta: Item 1) Aprovação da Ata da 61ª Reunião da 

Congregação; Item 2) Tramitação dos Pedidos de Iniciação Científica e Projetos de Extensão 

como Estágio Via SIPAC (Solicitação dos Coordenadores dos Cursos Técnicos); Item 3)  12 

Solicitação do Departamento da Formação Geral por Espaço Físico; Item 4) Minuta do 

Regulamento para Elaboração do Horário Escolar; Item 5) Formulário para Solicitação de 

Participação de Servidor em Atividades e ou/ Eventos Internos e Externos; Item 6)  15 

Formulário para Reserva de Veículo Oficial.  Inicialmente o Presidente leu a pauta e solicitou 

a inversão do item 4 com o item 2 para participação do discente convidado Vinícius. Todos os 

presentes aprovaram. Item 1) O prof. Emerson confirmou com os Conselheiros o recebimento da 18 

ata por e-mail e se tinham alguma alteração. Sem alterações, a ata da 61ª reunião foi aprovada por 

unanimidade. Item 4) O prof. Emerson informou que a minuta apresentada foi elaborada pela 

comissão de horários e convidou o prof. Alisson, presidente da referida comissão, para expor sobre 21 

o teor da proposta. De posse da palavra, o prof. Alisson relatou para os demais Conselheiros sobre 

as dificuldades existentes para gerar o horário e os transtornos causados pelas alterações 

constantes. A presente minuta determina princípios e normas gerais para elaboração, adequação, 24 

revisão e implementação do horário escolar no Campus Divinópolis. O horário será gerado pelo 

sistema Time Tables e depois de aprovado, o mesmo poderá ser alterado apenas trimestralmente. 

O discente Vinícius destacou que essa alteração trimestral não beneficia os alunos da graduação 27 

por já ter transcorrido mais de 25% do período letivo. O professor Emerson explicou a importância 

da participação do Diretório Acadêmico (D.A.) junto a Coordenação, na elaboração do horário, 

para que os ajustes sejam feitos nesse momento. Ressaltou também que as mudanças excepcionais 30 

poderão ocorrer mediante aprovação na Congregação e que a proposta da minuta é para beneficiar 

os alunos com horários mais ajustados. E que a comissão de horário é composta por todos os 

Coordenadores de Cursos e a Coordenadora Acadêmica. O discente Izaías disse que, como teve 33 

participação de todos os coordenadores na elaboração da minuta, que conhece as demandas dos 
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seus cursos, concorda com o exposto na proposta. Em seguida, a proposta do Regulamento para 

Elaboração do Horário Escolar foi encaminhada para votação, sendo aprovada por unanimidade. 36 

Item 2) O presidente relatou que recebeu dos Coordenadores dos Cursos Técnicos, 

MEMORANDO ELETRÔNICO Nº 8/2019 – CTINFDV, solicitando que os novos Pedidos de 

Aproveitamento de Projetos de Pesquisa/Extensão como Estágio dos Cursos Técnicos, sejam 39 

realizados e tramitados por meio do SIPAC (Processo Eletrônico), seguindo o fluxo: 1 - Aluno 

protocola o pedido na Coordenação do Curso com as Secretárias; 2 - As Secretárias verificam a 

completude da documentação, digitaliza os documentos e abrem um Processo Eletrônico no 42 

SIPAC (tendo como interessados e notificados o Aluno, o Coordenador de Curso, o Coordenador 

de Estágio, Secretárias da Coordenação); 3 - As Secretárias encaminham o Processo Eletrônico 

para as Coordenações de Curso; 4 -  Os Coordenadores de Curso avaliam o Pedido no Colegiado 45 

e emitem o parecer no SIPAC; 5 - Os Coordenadores de Curso encaminham o Processo Eletrônico 

para o Registro Escolar; 6 – As Secretárias das Coordenações encaminham o Processo Físico para 

o Registro Escolar; 7 - O Registro Escolar dá os encaminhamentos necessários. Após análise pelos 48 

Conselheiros, a solicitação foi encaminhada para votação sendo aprovada por unanimidade. Item 

3) O prof. Emerson expôs para os demais que o Departamento de Formação Geral (DFGDV) 

enviou documento a diretoria solicitando transferência da sala dos professores do DFGDV 607 51 

para sala 625, justificando que são vinte e quatro professores lotados no Departamento, e o atual 

espaço físico tornou-se exíguo. O prof. Alisson ressaltou que no Projeto Pedagógico do Curso de 

Engenharia da Computação, consta o desmembramento da sala 625 em duas salas de aulas para 54 

dois mil e vinte, e que o atendimento ao pedido do DFGDV pode prejudicar o curso. Após 

discussão, foi encaminhado para votação a vinculação do atendimento ao pedido após construção 

do Galpão da Mecânica. Foi votado e aprovado por unanimidade.  Itens 5 e 6) O prof. Emerson 57 

informou que os formulários já foram apreciados na reunião da direção com os Coordenadores e 

Chefes de Departamento. Apresentou aos Conselheiros, o formulário de Solicitação para Uso do 

Veículo Oficial. Após análise pelo Pleito, o formulário foi encaminhado para votação e foi 60 

aprovado por unanimidade. Em seguida, apresentou o formulário de Solicitação para Participação 

de Servidores em Atividades e /ou Eventos Internos e Externos. Após apreciação dos Conselheiros, 

o formulário foi encaminhado para votação e foi aprovado por unanimidade. Do que se tratou, para 63 

constar, foi lavrada a presente ata que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes e por 

mim, Elena Maria da Cunha, secretária ad hoc. Divinópolis, 22 de maio de 2019. 

 
Emerson de Sousa Costa             Prof. Alisson Marques da Silva                               
Diretor (Presidente)                                               Repres. DIGD-DV (Titular)                     
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Prof. Leonardo Gomes Martins Coelho                    Luciana Amaral Azevedo Santos 
Repres. DFG-DV (Titular)                                        Repres. Técnico-administrativo (Suplente)        
 
 
Izaías Alves dos Santos                                                Elena Maria da Cunha  
Representante Discentes (Titular)                             Secretária ad hoc                                                                                   
 
 
 
 
 
 
 
 


